

### **Практика, направленная на раннюю профессиональную ориентацию учащихся, «Введение в мир морских профессий»**

Ранняя профессиональная ориентация - это система мероприятий, направленных на выявление личностных особенностей, интересов и способностей у каждого учащегося для оказания ему помощи в разумном выборе профессии, наиболее соответствующих его индивидуальным возможностям.

Уже в начальной школе ребёнок проявляет себя как личность. У него развиваются способности, возникают определенные потребности в той или иной деятельности. Ранняя профориентация школьников – это залог успеха в будущем. Работа по самоопределению и профессиональной ориентации обучающихся должна быть системной и начинаться с раннего детства.

Профориентация в младшем школьном возрасте способствует формированию правильной самооценки, жизненной позиции и даёт обучающимся ответ на вопрос: зачем им нужно учиться?

Через обучение в ДЮЦ «ПЕТЕРГОФ», освоение дополнительных общеобразовательных программ (далее – ДОП) «Морская слава Санкт - Петербурга» и «От юнги до капитана» учащиеся начальной школы расширяют и углубляют уже имеющиеся сведения о разных видах деятельности, полученные в детском саду, знакомятся с морскими профессиями «юнги», «сигнальщик», «матрос», «кок», «судоремонтник», «инженер-кораблестроитель», «радиот», «лоцман», «судовой врач», «штурман», «капитан».

Обучение по программам, направленным на раннюю профориентацию, «Морская слава Санкт-Петербурга» и «От юнги до капитана» приобщает учащихся к морской истории родной земли.

Знакомство с морскими профессиями, с морским делом способствует формированию первичных профессиональных установок, так как именно в младшем школьном возрасте у детей продолжают формироваться представления о мире профессий.

Новизна данной практики заключается в переходе к ранней профессиональной ориентации, начиная с 6-тилетнего возраста, связанной с парусным спортом и изучением содержания морских профессий. Основная масса программ, предполагающих практические занятия на воде, ориентирована на учащихся с 11 лет.

Цель учебной практики: развитие универсальных компетенций учащихся посредством приобщения к морской истории, морским профессиям, морским традициям и основам морского дела.

Задачи практики направлены на формирование:

- информационной компетенции;
- коммуникативной компетенций;
- общекультурной компетенции;
- учебно-познавательной компетенции.

ДОП «Морская слава Санкт-Петербурга» рассчитана на детей в возрасте 6-9 лет, ДОП «От юнги до капитана» - на детей 8-11 лет.

Основными способами определения результативности являются: викторины, игры-соревнования, анкета «Интерес к профессиям - связанные с тематикой программы, а также участие в конкурсах.

Для более эффективной профориентации учащихся осуществляется социальное партнерство, социальное взаимодействие с Обществом с ограниченной ответственностью МАРИНА-ЯХТИНГ, с Подростково-молодежным клубом «Галс». Ежегодно обучающиеся участвуют в Слете юных моряков «Стрельнинский берег».

Таким образом, данная практика представляет систему работы по ранней профориентации учащихся, начиная со знакомства с азами морских профессий, заканчивая приобретением начальных навыков по морскому делу, открывает новые возможности для развития и формирования у школьников понятий и представлений о мире морских профессий.

Практика может быть использована в работе педагогов дополнительного образования и учителей «морских классов» общеобразовательных учреждений.